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 ----------------------------------------- -----  

  (ميلاد منصوري)  »4« گزينة  -86
  

x x

tan x tan x sin xcosx sinxcos x
A lim lim

tan x tan x sin xcos x sin xcosx 

         
    

3 3 3
3 3 3  

3 3
3 3x x x

sin x sin x sin x x
lim lim lim

sin x sin x sin x sin x  

     
   

   

1 83 3 3     

  )83و  82هاي  حد و پيوستگي: صفحه -(ديفرانسيل  
 ----------------------------------------------  

  (كاظم اجلالي)  »2« گزينة  -87

  
x x

ax x (ax )(x ) (x )(x )
lim lim

x(x ) x(x ) x(x )(x ) 

       
       

4 2 4 1 2 2
2 1 2 1  

    
x x

(a )x (a )x (a )x a a
lim lim

x(x )(x ) (x )(x ) 

      
  

    

21 4 1 4 4
2 1 2 1 2 

  

a  بنابراين:
a a


      


4 1 4 2 22  

  )87تا  82هاي  حد و پيوستگي: صفحه -(ديفرانسيل  
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  (فريدون ساعتي)  »1« گزينة  -88

sinكنيم  فرض مي x ; x Q
g(x)

cosx ; x Q


  

، تـابع در نقـاطي حـد دارد كـه     

sin x cosx باشد، يعني tan x 1  بنابراين تـابع .g  در[ , ]11   فقـط

xدر 


 h(x)حد دارد. تابع  4 x 2 حـد دارد ولـي    Rنقاط ة در هم 1

fتابع  (x) h(x)g(x)  در نقاطي حد دارد كه همg  و همh  در آن نقاط
  در اين نقاط صفر باشد.   h(x)حد داشته باشند و يا تابع 

    x x    2 1 1  

}در نقاط  fپس  , , }


11   حد دارد. 4

  )78تا  75هاي  : صفحهحد و پيوستگي - يفرانسيلد( 
 ----------------------------------------------  

  (عارف سميعي)  »3« گزينة  -89
پيوسته باشـد، بايـد حـد چـپ، حـد       شخصمة كه تابعي در يك نقط براي اين

ابر باشند. حالا ايـن شـرط را در   راست و مقدار تابع در آن نقطه با يكديگر بر
1xدر مورد تابع داده شده    كنيم: بررسي مي  

    : f ( )
a

 

11   مقدار تابع1

    
x ( ) x ( )

: lim f (x) lim
x a a    

 
 1 1

1 1
  حد راست1

     
x ( ) x ( )

: lim f (x) lim x ax a
    

   2

1 1
  حد چپ1

    a (a ) (a )
a a

          
 

21 11 1 1 11 1  

  تواند پيوسته باشد.  ، تابع نميaپس به ازاي هيچ مقدار  كه هيچ جوابي ندارد.
  )82تا  78هاي  حد و پيوستگي: صفحه -(ديفرانسيل  

 ----------------------------------------------  

  (فريدون ساعتي)  »3« گزينة  -90

    
x x x

tan x tan x
lim(g(x) ) lim g(x) lim

x x  

 
   

 1 1 11 1  

xبا تغيير متغير  t 1 :داريم  x t x t

(x ) (t )

     
    

1 1
1 

  

    
x t t

tan( ( t)) tan( t)
lim g(x) lim lim

t t  

    
 

1
1

 
  

    
t

tan t t
lim

t t

 
    


  

     
x x

f (x)
lim lim f (x)

f (x) 


   

1 1
1 11  

    
x x
lim( f (x) ) lim(f (x) f (x))
 

         
1 1

1  

    
x
lim f (x)


 
 

 1
1
1  

  )78تا  75هاي  حد و پيوستگي: صفحه -(ديفرانسيل  

  (رضا نيازي)  »3« گزينة  -91

    
x ( )

lim
cosx cos x   

      

2

1 1 1 1
3  

  

    
x ( ) x ( )

cos x cosx (cos xcosx)
lim lim

cosxcos x cosxcos x   




2 2

3 2 2
3 3  

    
x ( )

cos x
lim

cos x  


   

2

2 2 2
3 

  

نكته: در رفع ابهــــام         گيـري   توابـع كسـري از مخـرج مشتـــرك
  كنيم. استفاده مي

  )68تا  60هاي  حد و پيوستگي: صفحه -(ديفرانسيل  
 -- --------------------------------------------  

  (علي يوسفي)  »4« گزينة  -92

    
x

x
lim

x ax b


 

 21
2  

باشـد، بايـد    اسـت، بـراي اينكـه حاصـل حـد       3چون حد صورت برابر 
x 1 مضاعف مخرج باشد.ة ريش  x ax b (x )    2 21  

    x ax b x x a , b        2 2 2 1 2 1  

    
x x x

x x (x )(x x ) (x )
lim lim lim

x(x ) xx x  

     
  



3 2 2
22 2 2

3 2 2 2 1 1 9
2 22

  

  )108تا  104هاي  حد و پيوستگي: صفحه -(ديفرانسيل  
 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »3« گزينة  -93

g(x)تابع f (x) cos
x


 كل گيريم. جدول مقادير تابع به ش ـ را در نظر مي

  ست:زير ا

    

g( )g( )
x

g( )g( )
g(x)

g( )g( )



 
 



1 1
1 1 3 3 213 2 2 1 11 1 22 32 2 31 2







  

در بازة gجا كه تابع از آن 0 در هـر كـدام از   gپيوسته است، پس تابع ,2

) هاي بازه , )
1 1
3 )؛2 , )

1 )و12 , )
31 ة در بـاز gحداقل يـك ريشـه دارد. پـس   2

( , )2 ريشه دارد. در نتيجه 3حداقلf (x) cos
x


 جواب دارد. 3حداقل  

  )102تا  100هاي  حد و پيوستگي: صفحه -(ديفرانسيل  
 --------------------------------- -------------  

  (رضا نيازي)  »2« گزينة  -94
    x ax 3   

    
a : x

x(x a)
a : x ,x a

     
     

2  


 
  

    x
: x x

x


    

12
2

13 2 2هاي صورت ريشه  

    x(x )(x ) x
a f (x)

xx(x )(x ) x(x )

  
           

1 2 21 11 1 1
  

    x(x )(x ) x
a f (x)

xx(x )(x ) x(x )

  
           

1 2 14 22 2 2
  

  )110تا  107هاي  حد و پيوستگي: صفحه -(ديفرانسيل  

 فقط يك ريشه غ ق ق 
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  (جواد اسحاقي)  »1« نة گزي -95

yمجانب افقي تـابع   1    اسـت، چـون
x x

tan
xlim xtan lim

x
x

 
 

1
1 11 

  محاسبه كنيم: و  حال بايد حد تابع را در 

    
u

x

x x u

tan tanuxI) lim xtan lim lim
x u

x



  

 
11

1
1


  

uدانيم كه  مي    ،باشدtanu u .است، پس عبارت از يك بيشتر است  

    
u

x

x x u

tan tanuxII) lim xtan lim lim
x u

x



  

 
11

1
1


  

uدانيم كه  مي    ،باشدtanu u :است، پس  

    u
u

tanu
tanu u

u



  1 

با مقادير بيشتر از يك به  در  از طرفي تابع از يك بيشتر است. پس تابع
  شود. آن نزديك مي

  )114تا  110هاي  حد و پيوستگي: صفحه -(ديفرانسيل  
 ----------------------------------------------  

  اسحاقي) (جواد   »3« گزينة  -96
خـط   وقتي مجانب مايل با خطي موازي است، يعني شيب مجانب مايل با شيب

ة برابر است. شيب مجانب مايل هم كه از رابط ـ
x

f (x)
m lim

x
  دسـت   بـه

  آيد: مي

    
x x

ax
( x )

x axlim lim a
x x 




    

13 1 32 2 3 2  

    a a   
2 4
3 9  

  )120تا  115هاي  حد و پيوستگي: صفحه -(ديفرانسيل  
 ----------------------------------------------  

  بيرق) محمدرضا شوكتي(  »1« گزينة  -97

مبهم     
x
lim( xtan )

(x )


  

2 1
  

نهايـت شـونده را    لازم اسـت عامـل بـي    ،مواجه هسـتيم  چون با ابهام 

0تا به ابهام  معكوس كرده و آن را در مخرج بنويسيم
  .برسيم  0

    
x x

x x
A lim lim

cot
(x )tan

(x )

 

 
 


 


1
2 1

2 1

 
  

    
x

x
lim

tan( )
(x )






 


2 2 1


  

  كنيم: صورت زير ساده مي در مخرج را به tanكمان 

    x
( ) ( )

x x

 
 

 
112 1 2 1  

xاز طرفي چون وقتي    ،x
( )
x




2 1  توان به جـاي   پس ميtan ،

  را قرار داد:كمان آن

    
x x

x x
A lim lim

x
( ) x( )
x x

 

 
  




 

2 21
2 1 1

 
  

  )83و  82هاي  حد و پيوستگي: صفحه -ديفرانسيل ( 
 ----------------------------------------------  

  بيرق) (محمدرضا شوكتي  »4« گزينة  -98
  بايد داشته باشيم:  

x
lim f (x) f ( )


 
1

1 1  

براي اين كه حد 
x x

ax bx
lim f (x) lim

x 






2
21 1 1

xموجود باشـد، بايـد     1 

نهايـت خواهـد    صورت حاصل حد فوق، بي صورت باشد. زيرا در غير اينة ريش
a  بود. پس بايد داشته باشيم: b a b      

    
x x x

ax ax ax(x ) ax a
lim lim lim

(x )(x ) xx  

 
   

  

2
21 1 1

1 11 1 1 21
  

    a b a b       2 2 4  
  )108تا  104هاي حهحد و پيوستگي: صف -ديفرانسيل ( 

 ----------------------------------------------  
  (كاظم اجلالي)  »4« گزينة  -99

  كنيم: را محاسبه مي و  خطوط مجانب افقي تابع در 

    
x x

x xx x
lim log ( ) lim log ( ) log

 

 


  



1 1
9

3 3 3
9 1 9 2
9 27 9

  

yپس     ب افقي است.مجان 2

    
x ( )

xx x
lim log ( ) lim log ( ) log



 

 
   



11
273 3 3

9 1 1 3279 27



  

yپس خط   3 .مجانب افقي است  
  واحد است. 5خطوط مجانب افقي ة بنابراين فاصل

  )115تا  110هاي  : صفحهحد و پيوستگي - ديفرانسيل(
 ----------------------------------------------  

  (حبيب شفيعي)  »3« گزينة  -100

yتــابع ب مجانــب مايــل شــي f (x) ة از رابطــ
x

y
m lim

x
 دســت  بــه

  آيد. مي

    
x

x

x x

ax( e )
m lim lim a( e )

x




 


  1

3 2 3 2  

   
x m a( ) a

x m

    
    

1
1

2 2  

    
x x

x
tan ( x )

m lim lim tan ( x )
x




 


  



1 2
1 2

2
1 1 1  

    ( )


   

1 1

2 2  

    m m a a
 

    1 2
1 12 2 4  

  )120تا  115هاي  : صفحهحد و پيوستگي -سيل ديفران(
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  (فريدون ساعتي)  »3« گزينة  -101

هـا   آن هـر دوي دانيم مجموع دو عبـارت نـامنفي زمـاني صـفر اسـت كـه        مي

 ـ  صفر باشـند. بنـابراين ريشـه   زمان  هم xة هـاي معادل x  2 4 3   را

كه بـه ازاي آن راديكـال    mدهيم. مقداري از  مشخص و در ديگري قرار مي

  م صفر باشد، جواب خواهد بود.دو

  x x (x )(x ) x ,        2 4 3 1 3 1 3   

xغ.ق.ق   ( ) m m      31 1 3 2  

  x ( ) (m) m m         33 3 3 3 27 2 3   

  m 12  

  و 69تا  66هاي  توابع خاص، نامعادله و تعيين علامت: صفحه -  2(رياضي 

  )31تا  28هاي  ت: صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلا -حسابان 

 ----------------------------------------------  

  (ميلاد منصوري)  »4« گزينة  -102

xبا فرض  x
t

x

 




22 1
  داريم: 1

  
tt

t t t
t t


       

2
23 34 4 4 3


  

  t  t)يا  3 )(t ) t     3 1 1  

  x x
t : x x x x x

x

 
          



2 2 22 11 1 2 1 1 21    

x x
t : x x x x x

x

 
          



2
2 22 13 3 2 1 3 3 2 2 21   

كه    ، دو جواب مخالف صفر دارد. بنابراين معادله بنابراين معادلة فوق

  جواب دارد. 3

  )27تا  24هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  سعيد مديرخراساني)(  »4« گزينة  -103

  | x | x x
| x | (x ) | x | ( x)

| x | x x

  
        

  
5 5 55 2 2 5 2 2 2   

. x ( , ] ,    5 2   

2xاما   مجموعـة جـواب   تـوان   مـي كند؛ بنـابراين   نيز در معادله صدق مي

معادلة سؤال مجموعة    5 2, ,   شمار عـدد   كه شامل بي است

  صحيح است.

  )40تا  33هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه -(حسابان  

 ----------------------------------------------  

  (سعيد مديرخراساني)  »3« گزينة  -104

  

y y

| x | | x | x

| x | | x | x

    

     
1 2

2 1 4

2 1 4
  

ــه جــــــواب نامعادلـــــ ـ  ــازه ة مجموعــــ   اي اســــــت  بــــــالا بــــ
  

,a]  باشد.   y2بالاي نمودار  y1نمودار كه  ) مجموعه جواب   

  دهيم. دو معادله را مساوي هم قرار مي ،aعدد  كردنبراي پيدا 

| x | | x | x    2 1 4  

  a x x x x a a            4 2 1 4 5 5 2 3 7  

  )42تا  33هاي  ات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحهمحاساب -(حسابان  

 ----------------------------------------------  

  (ايمان نخستين)  »1« گزينة  -105

  x x | x |     2 2 3 1 2  

x x x x

(x )(x ) x ( )

x x
| x | | x | ( )

x x

       
        


    
              

2 22 3 2 3
3 1 1 3 1

1 2 11 2 1 2 21 2 3

 




  دامنه

( ) ( ) x
|x | x

x x x (x )
  

         1 2 1 2
1 11 3 2 3 1 2  

  x x x x x x x           2 2 22 3 1 2 3 2 1  

  x x x x x x              2 2 22 4 2 2 1 2 1 2  

  x x
(x )

x x

          
      

2 1 2 1 21 2
1 2 1 2

  

  x ( , ]  1 3 1 2 3  

  )42تا  33و  31تا  28هاي  محاسابات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه -(حسابان 
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  نياك) (كيا مقدس  »3« گزينة  -106

  x x ( x ) | x |        23 4 1 1 2 1 2  

  x x ( x ) | x |        28 6 1 1 3 1 3  

  | x | | x |      1 2 1 3 1  

  A x | A | | A |      1 2 1 1  

Aوقتي  1 1، نمـودار  باشدy A A      بـر خـطy 1   منطبـق

  شود. پس: مي

xجواب صحيح  6 x       1 2 1 5 10  

  )40تا  28ي ها محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه -(حسابان  

 ----------------------------------------------  

  (سعيد مديرخراساني)  »2« گزينة  -107

  

  cos xcosx sin xsinx sin x 3 3 2  

  cos( x x) sin x cos x sin x    3 2 2 2  

  k
tan x tan x k x

   
         2 1 24 4 2 8  

    كند. نقطه را مشخص مي 4كه 

  )123تا  118هاي  مثلثات: صفحه -(حسابان   

 ----------------------------------------------  

  (حميد ستاري)  »4« گزينة  -108

  كنيم، داريم: ابتدا طرفين وسطين مي

  x x
( cosx)( cosx) sin xcos cos x sinxcos     21 1 12 2  

  x x
sin x sin xcos sin x(sin x cos )     2

2 2  

  x x
sin x x k , sin x cos sinx cos       2 2   

x k
x k ( ) x

x
sin x sin( )

x
x k ( ) x k

                          


42 2 2 3 3
2 2 2 42 2

  

  )123تا  118هاي  صفحه مثلثات: -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  (حبيب شفيعي)  »4« گزينة  -109

  sin xcos x cos xcosx cos x(sinx cosx)   2 2 2 2 2 2   

  
k

cos x x k x

sinx cosx x k

                 


2 2 2 2 4

4


  

}جواب  4پس معادله داراي  , , , }
   3 5 7
4 4 4 ]در بازة  4 , ]2.است    

  )123تا  118هاي  ثات: صفحهمثل -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  (اميرحسين ابومحبوب)  »2« گزينة  -110

  sin x cosx sinxcosx   1   

  (sin xcosx cosx) (sinx )    1   

cosx(sin x ) (sin x ) (sinx )(cosx )        1 1 1 1   

  
 

 

0 2

0 2

1 2
1

x ,

x ,

sin x x

cosx x

 

 

    
     

  

] هاي اين معادله در بازة پس مجموع ريشه , ]2 :برابر است با   
  

3
2 2  

  )123تا  118هاي  مثلثات: صفحه -(حسابان 
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 )محمدرضا دلاورنژاد(  »4«گزينة   -111

Mاگر (x,y)اي از اين مكـان هندسـي باشـد، آنگـاه مطـابق فـرض        نقطه

  داريم:

2 22 21 22 2MA MH (x ) y | x |       

22 2 2 212 1 2 2 12 2
x

x x y x x y           

 )64ة صفح 4مشابه تمرين  مقاطع مخروطي: -هندسه تحليلي(

 ------------------------------ ----------------  

 )داريوش ناظمي(  »1«گزينة   -112

2 2: A (a, ) ( , ) a    رأس كانوني
2 2
2 2 1x y

a b
    

2ةچون نقط 1( , ):روي نمودار اين بيضي قرار دارد، پس  

2 2 2
2 2
2 1 1 2

2
( ) ( )

b
b


     

2
2

2 21 1 4 2
b

e e
a

       

 )64تا  55هاي  هصفح مخروطي:مقاطع  -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »3«گزينة   -113

بينيد، طول و عرض مستطيل به ترتيب با قطرهـاي   همان گونه كه در شكل مي

  بزرگ و كوچك بيضي برابرند، از اين رو داريم:

2 2 2 2

2 2
2 2 2 3 4 12

3 1
( a) ( b) (a b )

a b ( )

    

  
  

2 2
2 2

2 22
2

6 6 21 13 9 3
1 23 3

b b
e

a a

b a
b ( )

a

      

   

  

2 21 2 2 24 9 333 4 3 4
( ),( ) a a

a b        

2 2 9 32 2 2 4 4c a b    دو كانون بيضي ةفاصل  

6 62 2 64 2     

 )64تا  55هاي  هصفح مقاطع مخروطي: -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

 )هومن نورائي(  »2«گزينة   -114

2 2 2 22 2 15 1 2 16x y x (x ) y            

2 22 2

2

2

11 2 16 116 8
16
8 2 2

(x ) y
(x ) y

a

b b


      

  
   

  

2 2 2 16 8 8 2 2c a b c        

ــابق شــكل چــون  cمط b ــر ــر ةاســت، پــس داي ــه قط ــوس  FFب در رئ

  بر بيضي مماس است.BوBناكانوني

 )64تا  55هاي  هصفح طع مخروطي:مقا -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -115

22 22 2
2

412 2 3 14 2 2
a(x ) y

x y x
b

         
 

  

  

    مركز بيضي باشد، داريم:Wمطابق شكل بالا، اگر

2 2 2 2 4 2 6AB AW BW a b        

 )64تا  55هاي  هصفح روطي:مقاطع مخ -هندسه تحليلي( 
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -116

3ةنقط ـ يك سـهمي اسـت كـه    ،مكان هندسي مورد نظر 2F ( , )    كـانون

1xو   خطي كه از كـانون بـر خـط     . وسط پارهاست خط هادي آن ةمعادل

2رأس سهمي است، لـذا شود،  عمود ميهادي  2S ( , )   سـهمي  ايـن  رأس

 آن به سـمت  ةدهانبا توجه به طول كانون، از طرفي سهمي افقي است و  ؛است

1Fداريم .شود باز ميچپ  Sa x x   صـورت   بـه سـهمي   ة، پس معادل

  :زير است

2 22 4 1 2 2 4 2(y ) ( )(x ) (y ) (x )         

 )70تا  64هاي  هصفح مقاطع مخروطي: -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

 )محسن رجبي(  »4«گزينة   -117

Fتواند يك سهمي قائم باشد زيرا اين سهمي نمي Sx x    پس بـا توجـه بـه ،

5Fفـــرض ســـؤال، حتمـــاً افقـــي اســـت، در ايـــن صـــورت  Sy y  ،

2يعني 5S ( , ) داريم: ت واس  

4 2 6F Sa x x        

2 6 8S: x x a ( )     خط هادي ةمعادل  

 )70تا  64هاي  هصفح مقاطع مخروطي: -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(  »1«گزينة   -118

2 24 4 2 4 1y y x (y ) (x )        

4 4 1 21 2
a a

: x a
: S ( , )

  
        

  

2xمبدأ مختصات از خط ةفاصل   2است پس شعاع دايره، 2، برابرR  

  باشد. مي

 )70تا  64هاي  هصفح مقاطع مخروطي: -هندسه تحليلي(

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -119

ه است. پـس  روي سهمي، از كانون و خط هادي به يك فاصل ةدانيم هر نقط مي

  كنيم. را محاسبه ميAFةفاصل

2 23 1 3 25 5AF ( ) ( )        

باشد و چون سهمي قائم اسـت،   5از خط هادي بايد برابر Aةنقط ةپس فاصل

yخط هادي آن به صورت ةمعادل k3باشد، بنابراين مي 5| k |   كـه در

8kنتيجه 2ياk  صـورت   بـه سـهمي  و در نتيجه خـط هـادي   باشد  مي

8y    2ياy   .است  

 )70تا  64هاي  هصفح مقاطع مخروطي: -هندسه تحليلي(

 ----------------- -----------------------------  

 )خطيبي عليرضا شريف(  »1«گزينة   -120

21 4 4(x ) y    

21 4 1 1 1 1(x ) (y ) S ( , ),a        

1Fكانون ( , ) :  ´GI¤ Âμ¿w  

بيضي قائم است ةمعادل
2 2162 24 16 14 16

x y
x y

       

4
2

a

b

O ( , )


 
   

  

1Fةشود نقط چنانچه ملاحظه مي ( , ) پـس از ايـن نقطـه     ،داخل بيضي قائم است

  توان بر منحني مفروض رسم كرد. هيچ مماسي نمي

 )70تا  55هاي  هصفح :مقاطع مخروطي -هندسه تحليلي(

رأس سهمي سهمي خط هادي
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -121

89سه عدد 79 59, 27همگي بين, 49211و 121    قرار دارنـد. بنـابراين

تـر يـا    عامـل اول كوچـك   4هـا را بـه    كافي است براي بررسي اول بودن، آن

  تقسيم كنيم. 7و  5، 3، 2، يعني 7مساوي

 )39ة صفح نظرية اعداد: -ضيات گسستهريا(

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -122

2 213 16 16 13 4 4 13q p q p (q )(q ) p          

4 13 9 4 13 17
4 5 4 21

q q q q

q p p q p p

        
             

IÄ  

  پس هيچ دو جفت مرتبي از اعداد اول با ويژگي گفته شده وجود ندارد.

 )39و  38هاي  هصفح نظرية اعداد: -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا سيف(  »2«گزينة   -123

16 16 16 1616 2 152 4 8 16!
                         

nj ÁIÀï®¶IøjHk÷U  

16 1616 3 63 9!
           

nj ÁIÀï®¶IøjHk÷U  

15 6 2 6 3 616 2 3 2 3 2 12! q ( ) q q          

6max(k)   

 )45و  44هاي  هصفح نظرية اعداد: -رياضيات گسسته(

 ----------- -----------------------------------  

  )محسن فاطمي(  »1«گزينة   -124

1را به صورتaنكته: اگر عدد 21 2 n
na p p p

   )ip  (اعداد اول متمـايز

  برابر است با:aهاي طبيعي عليه تجزيه كنيم در اين صورت تعداد مقسوم

1 21 1 1n( )( ) ( )       

  باشد: 45000عليه  مقسومnدر اين مسئله اگر

4 245000 18 45000 2500 5 218
n |

q | q |
n q


    

  

4 1 2 1 15( )( )   2500هاي طبيعي عليه تعداد مقسوم  

 )45و  44ي ها هصفح نظرية اعداد: -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »4«گزينة   -125

  3 25 3 1 1 1a c (a,c) (a ,c )       

2 3 3 2 21: c | a b,(a ,c ) c | b فرض  

2cدانيم از طرفي مي | c پـس ،c | b  تـرين عضـو مثبـت     و در نتيجـه كوچـك

  برابر است با:Aةمجموع

c | b
(b,c) | c |  

 )43تا  40هاي  هصفح نظرية اعداد: -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )هنريك سركيسيان(  »4«گزينة   -126

  يك عدد صحيح باشد:aنكته: اگر

2
1 1 1

; a
(a ,a )

; a

   


joÎ 
Z»p   

  داريم:

2 2 9 1 1 9(n n,n n) | n | (n ,n )        

2پس 9| n | 1يا 9| n | پذير نيست، امـا در حالـت    . حالت اول امكان

|9دوم  n | ،يعنياستn  1فرد است كه باعددي 1 1(n ,n )   تناقض

  دارد، پس معادله فاقد جواب است.

 )43تا  40هاي  هصفح نظرية اعداد: -رياضيات گسسته(

 رياضيات گسسته

 لم اقليدس
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  )علي ساوجي(  »3«گزينة   -127

2 3A {p, p, p, }   

2 3B {q, q, q, }   

2A B {pq, pq, } min(A B) pq       

 ةشـمارند  4، يعنـي  ,1pq,q,pانـد از:  عبـارت pqهاي طبيعي عـدد  شمارنده

Aطبيعي دارد. (توجه كنيد كه چون B N  ة، مجموعA B طبق

  ترتيبي داراي عضو ابتدا است.) اصل خوش

 )39و  38هاي  هصفح نظرية اعداد: -رياضيات گسسته(

 -------------------- --------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -128

2 284 12 2 3 7 2 3(a, ) (a, )       

275 15 3 5 3 5(a, ) (a, )      

 5دارد ولي قطعاً فقط يك عامـل   3و يك عامل  2حداقل دو عاملaبنابراين

  دارد.

  در نتيجه داريم:

3 2 2 3 21800 2 3 5 2 3 5 360max(a, ) max(a, )        

 )45 تا 40هاي  هصفح نظرية اعداد: -رياضيات گسسته(

  

  )نيا شروين سياح(  »2«گزينة   -129

2فرض كنيم 1n ) d 3و 4(n :بنابراين داريم .  

2 2 3

3

3 3

2

1 1
4

4 4
4 4 16

( )

d | n d | n(n ) n n

d | n

d | (n n) (n ) n

d | (n )(n ) n



     

 

     

    

  

2
2 2

2

1

16 1 16 17
1

17

( )

d

d | n
d | (n ) (n )

d | n

d





     
 

 

  

 )43 تا 40هاي  هصفح نظرية اعداد: -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -130

ترين مضرب مشـترك دو   كوچكDعليه مشترك و ترين مقسوم بزرگdاگر

a صورت را بهbوaتوانيم ، آنگاه ميباشدbو a عدد a d و b b d 

1 كه )b,a( و D صورت را به dbaD  :بنويسيم. داريم  

1

60 1
20 360 60 15 4
12 5

a b

(a ,b )

a ,b

a ,b
D d a b

a ,b

a ,b

 

  

  
          
   

  

  از طرفي داريم:

68 68 68a b (a b )d a b |           

12aبنابراين تنها جواب قابل قبول، 5وb 4است، يعنيd باشد. مي  

 )47تا  40هاي  هصفح :نظرية اعداد -رياضيات گسسته(
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  )محمدعلي نادرپور(  »2«گزينة   -131

3nها، ابتدا  از روي گزينه     كنـيم.   و سپس مقادير بعـدي را جـايگزين مـي
  داريم:

1نادرست 1 1 3 7 33 2 4 8 4 8 4n          

1درست 1 1 1 4 154 12 4 8 16 4 16n           

ار به سمت راست نامساوي به اندازة ، هر بnواضح است كه با افزايش مقدار 
1
1تر از  و به سمت چپ نامساوي، مقداري كم 4

شـود. بنـابراين    افزوده مـي  4

4nازاي تمامي مقادير  نامساوي به   4برقرار است وm  د.خواهد بو  
 )11تا  9هاي  هصفح استدلال رياضي: -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -132

  باشد. 3و  2مضرب nباشد، لازم است 18مضرب 2n) براي اين كه1

  باشد. 5و  2مضرب nباشد، لازم است 20مضرب 2n) براي اين كه2

  باشد. 4و  3مضرب nباشد، لازم است 24مضرب 2n) براي اين كه3
 )21و  20هاي  هصفح استدلال رياضي: -جبر و احتمال( 

 ------------ ----------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -133
توان انتخاب كرد طـوري كـه تفاضـل هـيچ دو      حداكثر تعداد اعدادي كه مي

بـــه عنـــوان مثـــال از    .عـــدد اســـت  12نشـــود،  6عـــددي برابـــر  
ــه 1هــــاي مجموعــ 7 13 19{ , , , 2و{ 8 14 20{ , , , 3و{ 9 15{ , , 4و{ 10 16{ , , و{

5 11 17{ , , 6و{ 12 18{ , , د. لـذا بـا انتخـاب    ناعداد مشخص شده انتخاب شـو {
  است. 6عدد از اين مجموعه، همواره تفاضل دو تا از اعداد برابر  13حداقل 

 )30تا  28هاي  هصفح استدلال رياضي: -جبر و احتمال( 

 - ---------------------------------------------  

  )زاد علي سعيدي(  »1«گزينة   -134
1را به صورتSةاگر مجموع 9 2 8 3 7 4 6 5{( , ),( , ),( , ),( , ), بندي كنيم،  دسته{

كم دو  دست ،عضوي از اين مجموعه 6 ةهر زيرمجموع ،طبق اصل لانه كبوتري
مرتـب باشـد و چـون مجمـوع تمـام زوج       عضو دارد كه مربوط بـه يـك زوج  

عضوي دست كم دو عضـو   6 ةاست. پس در هر زيرمجموع 10ها برابر  مرتب
  باشد. 10ها  داريم كه مجموع آن

1را به صورتSةاگر مجموع 8 2 7 3 6 4 5 9{( , ),( , ),( , ),( , ), بندي كنيم،  دسته{
هـا   دارد كه مجمـوع آن عضو وجود  2كم  عضوي، دست 6 ةدر يك زيرمجموع

  است. 9
2را بـه صـورت  Sةاگر مجموع ـ  9 3 8 4 7 5 6 1{( , ),( , ),( , ),( , ), بنـدي   دسـته {

عضو وجود دارد كه مجمـوع   2كم  عضوي، دست 6 ةكنيم، در يك زيرمجموع
  است. 11ها  آن

 )30تا  28هاي  هصفح استدلال رياضي: -جبر و احتمال( 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -135
Aكه  با توجه به اين B  وB C تـوان نتيجـه گرفـت     ، مـيA C .

  بنابراين:
13 3

2 2
AC A

A
B A

  
     

  

 )39تا  32هاي  هصفح :ها مجموعه -جبر و احتمال( 
 ---------------------------- ------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »1«گزينة   -136
(A B ) (A B ) C C [(A A) B ] C C              

B C C C B C B          
 )52تا  44هاي  هصفح :ها مجموعه -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -137

ــ ــو  8داراي P(A)ةمجموع ــه دو عض ــت ك ــو اس ــا از آن  {a},{{a}}عض ب
P(A))پــس ،باشــد مشــترك مــيAةمجموعــ A) عضــو بــوده و  6داراي

62تواني آن ةمجموع 64.عضو دارد  
 )40و  39هاي  هصفح :ها مجموعه -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
  )هنريك سركيسيان(  »2«گزينة   -138

   گذاري كنيم، داريم: شماره زيرها را مطابق شكل  اگر ناحيه
1 2 3 4 6 7(A B C) (A B C) { , , , , , }      

2 5 4 6(A B) (A C) (B C) { , , , }      
(A B) (A C) (B C)     

1 6 3 4 1 2 4 7 2 3 6 7{ , , , } { , , , } { , , , }     
5A B C { }   

  با شكل مطابقت دارد. »2« ةفقط گزين
 )53تا  41هاي  هصفح :ها مجموعه -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
  )مرتضوي رضا عادلسيد(  »4«گزينة   -139

(A B ) A
(A B ) (A C)

(A B ) C

      


 


  

(A B ) A    
: A (A B ) از طرفي  

 )52تا  36هاي  هصفح :ها مجموعه -جبر و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )عليرضا كلانتري(  »2«گزينة   -140
(A B) [(C A) (B C) ]

(A B) [(C A) (B C ) ]

(A B) [(C A) (B C)]

(A B) [C (A B )]

(A B) [C (A B)] A B

 
  

 
 

    

  
   
   
  
 

  

A  دانـيم  كتاب درسي مي 54 ةصفح 2تذكر: طبق مثال  (A B) A  
Aة، مجموع ـAن سـؤال بـه جـاي   (قانون جذب)، در اي B  و بـه جـايB ،

  قرار داده شده است. Cةمجموع
 )54تا  44هاي  هصفح :ها مجموعه -جبر و احتمال( 

 جبر و احتمال

A B A B A
     



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  )نصراله افاضل(  »2«گزينة   -141

كند، در واقع دورة تناوب آن افزايش يافته  كه آونگ كُندتر نوسان مي هنگامي

تأثير است و براي آونگ سادة كـم   دانيم جرم آونگ در دورة آن بي مي .است

6دامنه كه در آن   است، تغيير زاوية انحراف  از حالت قائم نيز اثـري

2بر دورة آن ندارد و بنا به رابطـة  l
T

g
       ،اگـر طـول نـخ زيـادتر شـود ،

  كند. زياد شده و آونگ كُندتر نوسان ميTمقدار

 )96تا  93هاي  هصفححركت نوساني:  -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 -------------------------- --------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -142

كنـيم، بـا توجـه بـه      هاي حركت آونگ ساده را محاسبه مـي  ابتدا دورة نوسان

شود، بنابراين زمان هر نوسـان   نوسان كامل انجام مي 30كه در هر دقيقه،  اين

  برابر است با:كامل 

60 230
t

T T s
n

     

  دامنه، داريم: ونگ سادة كمبا استفاده از رابطة دورة آ

  22 2 2 1 100l l
T l m l cm

g
        


  

 )96تا  93هاي  هصفححركت نوساني:  -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )88 -آزاد رياضي (  »2«گزينة   -143

كنيم (جرم گلولـة آونـگ در دورة    صورت زير مقايسه مي دو آونگ را بهدورة 

  قشي ندارد.):آن ن

1
2

64
251 1 1

2 2 2
64 82 25 5

l

lT l Tl
T

g T l T


        

 )96تا  93هاي  هصفححركت نوساني:  -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -144

1يك آونـگ سـاده از رابطـة   دورة تناوب حركت نوساني  2 l
T

g
  و دورة

2فنر از رابطة -نوسانگر جرم تناوب 2 m
T

k
 با توجه به آيد.  دست مي به

  ها داريم: دورة آن برابر بودن

1 2 2 2l m l m
T T

g k g k
        

mg kl W kl     

 )96تا  93هاي  هصفححركت نوساني:  -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 -------------------------------------- --------  

  )فرشيد رسولي(  »4«گزينة   -145

در كتاب درسي و در توضيح پديدة تشديد كه در بخش پاياني فصل حركـت  

هماهنگ ساده آمده است، بيان شده كه وقتي يـك آونـگ سـاده شـروع بـه      

ها را به حركت  هاي ديگر منتقل شده و آن كند، انرژي آن به آونگ نوسان مي

شـود. بـه ايـن     به آونگ مشـابه منتقـل مـي   ترين انرژي  آورد، ولي بيش در مي

شود و به همـين دليـل آونـگ مشـابه ديرتـر از بقيـة        حالت، تشديد گفته مي

  ايستد. ها مي آونگ

 )98تا  96هاي  هصفححركت نوساني:  -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )روبن هوانسيان(  »3«گزينة   -146

يك موج مكانيكي در يك محيط كشسان بسـتگي بـه جـنس و     سرعت انتشار

 ـ     نوسـان،   ةشرايط فيزيكي محيط دارد؛ بنابراين با تغييـر بسـامد منبـع يـا دامن

vةكند. از طرف ديگر، طبـق رابط ـ  سرعت انتشار موج تغيير نمي

f
   چـون ،

f)يش بسـامد ماند، بـا افـزا   ثابت مي (v)سرعت )، طـول مـوج  ( )  كـاهش

  يابد. مي

 )111تا  101هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »4«گزينة   -147

2

4

2m V

d
V L

F FL F
v v

m d





   
 

  

3 3
2 234 400

0 5 10 3 7 8 10
m

v v
s/ /

    
  

  

 )108تا  106هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

دانشگاهي ك پيشفيزي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 13 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9797  آذرآذر  3030  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )محسن پيگان(  »1«گزينة   -148

فاصلة بين دو قلة متوالي برابر با فاصلة بين دو درة متـوالي و معـادل بـا يـك     
0طول موج است، بنابراين 5/ m       خواهد بـود. در نتيجـه سـرعت انتشـار

  ج عرضي در اين تار برابر است با:اموا

  0 5
200

100/ m

f Hz

m
v f v

s



     

از طرف ديگر، با توجه به رابطة بين سرعت انتشـار امـواج عرضـي در تـار بـا      
  هاي فيزيكي محيط انتشار، داريم: ويژگي

3 6100 80
8 10 1 10

F F F
v F N

A 
     

    
  

 )111و  110 ،108تا  106هاي  هصفحهاي مكانيكي:  موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )70 -سراسري تجربي (  »1«گزينة   -149

Fةطبق رابط
v 


، سرعت انتشار موج عرضي با جذر جرم واحد طول سيم 

)     ــت و ــيم ثاب ــروي كشــش س ــون ني ــابراين چ ــس دارد. بن ــبت عك ) نس

A B    است، بايدB Av v   مـوج باشد. از طرف ديگر، چون بسـامد 

vةرابط  طبق  باشد، در طول سيم يكسان مي

f
  توان نوشت: مي  

   A Bf fB B A B B

A A B A A

v f v

v f v
 

   
 

  

1B Av v B
B A

A

 
     


  

 )111تا  106هاي  هصفحي مكانيكي: ها موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -150

كنـد،   هر ذره، زماني كه ذره از مبدأ نوسان عبور مـي  ةدر حركت نوساني ساد
شتاب نوساني آن برابر با صفر خواهد شد. بنابراين در ايـن شـكل كـه     ةانداز

دهد، نقـاطي از طنـاب    منتشر شده در طناب را نشان مينقش يك موج عرضي 
كه در مبدأ نوسان خود قرار دارند، داراي شتاب نوساني صفر خواهند بود. اين 

  هستند.FوB،Dنقاط عبارت از

 )110تا  108هاي  هصفح: كيهاي مكاني موج -دانشگاهي فيزيك پيش(

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -151

هايي از محيط انتشار موج كه هم بعد و هم سرعت باشند، در هـر لحظـه    نقطه
فازند. در ضمن اختلاف فـاز   ديگر هم اند، لذا با يك داراي يك وضعيت نوساني

تواند  باشد و هر مقدار دلخواهي نمي ميها همواره مضرب زوجي از اين نقطه
  باشد.

 )110تا  108هاي  هصفحهاي مكانيكي:  موج -هيدانشگا فيزيك پيش(

  )زاده مهدي ميراب(  »1«گزينة   -152

كند، بنابراين در مدت  در يك محيط كشسان، موج با سرعت ثابت حركت مي

ــادل دو دوره،  ــافتي زمـــان معـ ــول مـــوج  مسـ ــه انـــدازة دو طـ طـــي  رابـ

)كند مي vT) :بنابراين داريم ،  

2 12 6m      
از طرفي، همواره فاصلة بين دو نقطه در فاز مخالف، مضـرب فـردي از نصـف    

2  طول موج است، بنابراين داريم: 1 3 2 12( n ) ( n )


        

  1 1
36 3 2 1 2: ( n ) n    1«گزينة«  

  2 29 3 2 1 2: ( n ) n    2«گزينة«  

  3 315 3 2 1 3: ( n ) n    3«گزينة«  

  4 427 3 2 1 5: ( n ) n    4«گزينة«  

؛ نيسـت مضرب فردي از نصـف طـول مـوج    » 1«ها، فقط گزينة  در بين گزينه

اسـت، در فـاز مخـالف    6mديگـر  ها از يك اي كه فاصلة آن بنابراين دو نقطه

  ديگر قرار ندارند. يك

  )111ا ت 108هاي  هصفحهاي مكانيكي:  موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »3«گزينة   -153

2 2 1 2
1 1 2 1

2 3 6v fv
.

f v f

 
       

 
  

 )111و  110هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -154

ها از هم مضرب صـحيحي از طـول    فاز باشند، فاصلة آن هم هم اگر دو نقطه با

، طول موج را محاسبه كرده و بـه  (k)موج است، لذا با معلوم بودن عدد موج

  پشت پرانتز دقت كنيد.)كنيم (به عدد صورت زير عمل مي

0 02 10 2U / sin[ ( t x)]    

2
22 2 1

krad
k m

m



 

      


  

1
1
2
3

m
x m

: x n x m

x m




     
 


  فاز براي نقاط هم

 )120تا  113و  110تا  108هاي  هصفحهاي مكانيكي:  موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 
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  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -155

هـاي محـيط    طبق تعريف، امواج عرضي، امواجي هستند كه راستاي نوسان ذره

هـا و   و اين امواج در فنر و يا طناب با قلهباشد  يعمود بر راستاي انتشار موج م

هـاي   همچنين امواج طولي، امواجي هستند كـه ذره  ها قابل تشخيص است. دره

تـوان بـا    هـا را مـي   كنند، بنـابراين آن  محيط در راستاي انتشار موج نوسان مي

  درپي در محيط انتشار مشخص كرد. هاي پي تراكم و انبساط

  وان هر دو نوع موج عرضي و طولي را ايجاد كرد.ت دقت كنيد در فنر مي

 )112و  111هاي  هصفحهاي مكانيكي:  موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »3«گزينة   -156

  آوريم: دست مي ابتدا از روي تغيير فاز يك نقطه از محيط، بسامد موج را به

2
3
0 1

2 102 0 13 3
rad

t / s
t f / f Hz




 


          

  با استفاده از رابطة بين سرعت انتشار موج با طول موج و بسامد موج، داريم:

106 1 83v f / m          

 )120تا  110هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )علي امينيان(  »3«گزينة   -157

2 كنيم: ول موج را محاسبه ميابتدا ط 120 3180k m
v

  
     


 

  ، داريم:استراديان فاز، مضرب زوجي از هاي هم چون اختلاف فاز نقطه

22 3k x n x x n x n (m)


             


  

1 2 31 3 2 6 3 9n x m,n x m,n x m             

9تاAبنابراين در فاصلة بين 2AB( x / m)B فـاز بـا    هم ة، تنها سه نقط

  وجود دارد.Aنقطة

 )120تا  113و  110تا  108هاي  هصفحهاي مكانيكي:  موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

  )پريناز رادمهر(  »2«گزينة   -158

  سرعت انتشار موج در محيط برابر است با:

2
3

m
v

k s

 
   

  يشينه سرعت ارتعاش ذرات محيط انتشار، برابر است با:ب

0 1 2 0 2max max
m

v A / v /
s

        

  بنابراين داريم:

2
103

0 2 3max max

v v

v / v



  


  

 )120تا  113هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )رامين صفيان(  »4«گزينة   -159

تـوان   استفاده از رابطة اختلاف فاز با فاصلة دو نقطه از محيط انتشار موج مي با

  نوشت:

2 1
20

8 12 24 20
rad

rad,k
v m

    
             

1
24 24

k x
x x m

  
        

 )120تا  118هاي  هصفحهاي مكانيكي:  موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )فرد رو ارغوانيخس(  »2«گزينة   -160

2در مدتAةبا توجه به شكل سؤال، نقط 1t t t   يـك طـول    ةبه انـداز

  موج مسافت طي كرده است، بنابراين داريم:

82 22 60 0 6cm / m        

2 2 10
0 6 3

rad
k k

/ m

  
   


  

)يـك طـول مـوج    ةبـه انـداز  Aةكشد تا نقط مدت زماني كه طول مي ) در

  باشد، بنابراين: ميTپيشروي كند، برابر با xجهت

2 1 2 1
1 1 0 0425t t T t t / s
f

        

 )120تا  113هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي فيزيك پيش( 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  15 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9797  آذرآذر  3030  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  

  )نصراله افاضل(  »4«گزينة   -161

شـود.   گرما مقدار انرژي است كه به دليل اختلاف دما بين دو جسم مبادله مي

 ةگوييم. گرماي ويژ دماسنجيگيري و تعيين دما را  اندازه ةچنين راه و شيو هم

از آن جسم داده شود  يك كيلوگرميك جسم مقدار گرمايي است كه بايد به 

يوس (يا يك كلوين) افـزايش يابـد ولـي ظرفيـت     سلس ةتا دماي آن يك درج

گرمايي مقدار گرمايي است كه بايد به يك جسم داده شود تا دماي آن يـك  

چنـد دمـاي آب    افزايش يابد. دقت كنيد هر(يا يك كلوين) سلسيوس  ةدرج

سلسيوس يكسـان اسـت، ولـي هنگـام      ةسلسيوس و يخ صفر درج ةصفر درج

يابـد، انـرژي    هاي آن افزايش مـي  لكولذوب شدن يخ، چون انرژي جنبشي مو

  دروني آن نيز افزايش خواهد يافت.

 )131تا  122هاي  هصفح: گرما و قانون گازها -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »4«گزينة   -162

بنـدي سلسـيوس بـه     فاصلة بين دماي ذوب يخ و دماي جـوش آب در درجـه  

212بندي به ت و در اين درجهقسم 100 32 180      قسـمت تقسـيم شـده

 توان نوشت: است. بنابراين مي

4032 3240
100 212 32 100 180

C CC x x      
  

 




  

40x     

 )120و  119هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )آرش قاسمي(  »2«گزينة   -163

با استفاده از رابطة بين تغييرات دماي يك جسم برحسب گرماي داده شده به 

 آن، خواهيم داشت:

2 2 2 2
1 1 1

360 200
3600 2 2

Q m m
Q mc

Q m


      


  

3
2 2 10m kg    

3 2
2 2 22 10 10 2 10W m g W N         

 )124تا  122هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 ---------------------- ------------------------  

  )نصراله افاضل(  »2«گزينة   -164

هاي توپر و  ا جرم كرهدو كره گرفته شده يكسان است، ام چون گرمايي كه از

Qها يكسان اسـت، بنـابر رابطـة    توخالي متفاوت و جنس آن

mc
   تغييـر ،

چـون عامـل    تـر خواهـد بـود و    تري دارد، بيش دماي كرة توخالي كه جرم كم

ديگـر تمـاس دهـيم، بـه      شارش گرما، اختلاف دماست، اگر دو كره را با يك

  ها گرما مبادله خواهد شد. دليل اختلاف دماي بين دو كره، بين آن

 )126تا  119هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )منوچهر مددي(  »3«گزينة   -165

اي است. اندازة گرمـاي   ابتدا بايد تعيين كنيم دماي تعادل نهايي در چه ناحيه

 كنيم. داريم: لازم در هر قسمت را تعيين مي

1Q10گرماي لازم براي تغيير دماي يخ از C  0تا C  

3
1 110 10 21Q m c ( ( )) Q m(J)       gÄ  

2 334FQ mL m(J)  گرماي لازم براي ذوب يخ  

3| Q |60دهد تا از دماي اندازة گرمايي كه آب از دست مي C 0به دماي C .برسد  

3
3 32 10 60 504| Q | | m c ( ) | | Q | m(J)      JA   

3چون 1 2| Q | Q Q ،شود و دماي تعادل  بنابراين تمامي يخ ذوب مي است

  داريم:بالاتر از صفر درجة سلسيوس خواهد بود. براي دماي تعادل

3 3
1 2 10 2 10 60Q Q m c ( ) m c ( )              JA JA  

21 334 4 2 8 4 504m m / m / m m          

12 6 149 11 8~/ / C       

 )133تا  121هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 2فيزيك 
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  )زاده حسن اسحاق(  »4«گزينة   -166

20قدر باشد كـه دمـاي آب   اگر فرض كنيم جرم يخ آن C  ةبـه صـفر درج ـ 

سلسـيوس بـه آب صـفر     ةسلسيوس برسد و در اين حالت تمام يخ صفر درج

 سلسيوس تبديل شود، داريم: ةدرج

20 FQ Q m c ( ) m L       gÄ gÄJA JA JA  

200 4 2 20 336 50/ ( ) m m g        gÄ gÄ  

تـر از ايـن مقـدار     باشد و اگر بـيش  50gتواند  بنابراين حداكثر مقدار يخ مي

  پاسخ اين سؤال است.» 4« ةشود. بنابراين گزين باشد، تمامي آن ذوب نمي

 )131تا  122هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 --------------------------------------- -------  

  )زاده اله فرشاد لطف(  »3«گزينة   -167

 با استفاده از رابطة انبساط طولي جامدات، داريم:

1 1 1A B A A A B B BL L L L L L              

6 6
1 1

1 1 1 1

11 10 18 10
1811 18 111

A B
A B

A B A B

L L

L L L L ( )

        

   
  

3از طرفي اختلاف طول دو ميله در هر دما برابر با 5/ cm   است. با توجـه بـه

  بلندتر است، بنابراين:Bاز طول ميلةA) طول ميلة1رابطة (

1
1 1 1

1

1 1 1

183 5 1 3 511
11 5 52

18 18 11 911 11 2

( )
A B B

B

A B A

L L / ( )L /

L / cm

L L L cm

    

  

    

  

 )140تا  136هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »3«گزينة   -168

يكسان است. با افزايش دما، چون مايع از ظرف  ابتدا حجم مايع و حجم ظرف

تـر از افـزايش حجـم ظـرف      ريزد، بنابراين افزايش حجم مايع بيش بيرون مي

ريزد، افزايش حجم ظاهري مايع  است. آن مقدار مايعي كه از ظرف بيرون مي

 تر است. بنابراين خواهيم داشت: است كه از افزايش حجم واقعي آن كم

V V V    ÁoÀIË ÍÄI¶ Â ÷ ¤H» ÍÄI¶ ýoË  

1 136 3V V        

436 3 1000 80 3 4 5 10( ) /               

4 110 4 17 5 10K
/ K

       

 )142تا  136هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »2«گزينة   -169

ي انتقال يافته از كف ظـرف صـرف   چون اتلاف انرژي ناچيز است، تمام گرما

100بخار شدن آب Cشود. بنابراين داريم: مي  

VQ Q  

4
2

100 200 10 135 110 100 2250
0 5 10

240

V
At

k mL
L

( )
m

/
m g






 

    
  


 

  

 )147تا  144و  135تا  132هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 --------------------------------------------- -  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -170

 براي مقدار معيني گاز كامل، داريم:

1 21 1 2 2 1 1 2 2 1 1 2 2
1 2

T T V Al

A

P V P V
P V P V P l P l

T T
 


    

SMIY
2 21 24 3 8l l cm       

2 1 8 24 16l l l l cm          

  كاهش دهيم.16cmبنابراين طول استوانه را بايد

 )154 تا 152هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 
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  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -171

دست راست و با توجه به شكل زير، اگر چهار انگشـت در   ةبا استفاده از قاعد

ميـدان باشـد، انگشـت    هـاي   خـط جهت جريان و كف دست راست در جهت 

وارد بر سيم راست را به سـمت غـرب نشـان    مغناطيسي شست، جهت نيروي 

  خواهد داد.

  
 )124تا  121هاي  هصفح: مغناطيس - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »3«گزينة   -172

دانيم جهت نيروي مغناطيسي همواره بر جهت سرعت عمود است، بنـابراين   مي

اي  در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت، نيروي مغناطيسي باعث حركـت دايـره  

اي، بـا   شعاع مسير حركـت دايـره   ةبشود. براي محاس ذره در فضاي ميدان مي

  استفاده از قانون دوم نيوتون، داريم:

2 2v v mv
F m q vB m R

R R q B
      

 )128تا  126هاي  هصفح: مغناطيس - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -173

انـد، مطـابق شـكل     مخالف هـم Dبا سيم CوAهاي چون جهت جريان سيم

رانند. برايند نيروهـاي مغناطيسـي    را از خود ميD، سيمCوAهاي زير، سيم

يي كـه هـر يـك از    هـا برابر با صفر است، بنـابراين بايـد نيرو  Dوارد بر سيم

راسـتا و در دو سـوي    اندازه، هـم  كنند هم ميبر اين سيم وارد CوAهاي سيم

  مخالف هم باشند.

  
  توان نوشت: در اين حالت مي

1 2
2
I I

F
d

AD CDF F




 
 

  

1 20 4
2 2 5 1mC DA D

AD CD CD

I II I
CDd d d

d cm
   

 
   

  برابر است با:CوAدو سيم ةبنابراين فاصل

5 1 6AC AD DC ACd d d d cm       

 )136تا  134و  130تا  128، 124تا  121هاي  هصفح: مغناطيس - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زاده اله فرشاد لطف(  »1«زينة  گ -174

را در مركـز حلقـه   2Iو1Iهـاي  ميدان مغناطيسي ناشي از جريـان  ةابتدا انداز

  كنيم. داريم: حساب مي

  
7 611 1 1

1
12 10 8 4 102 2 3 0 4

I
B B B T

R /


  

     
  
  

7 622 2 2
2

12 10 2 6 102 2 0 2
I

B B B T
R /


  

     


  

1Bجهت ميداندست راست،  ةبا استفاده از قاعد


سـو و جهـت ميـدان     بـرون  

2B


2كـه  سو است و بـا توجـه بـه ايـن     درون 1B B   ميـدان   ةاسـت، انـداز

  مغناطيسي برايند در مركز حلقه برابر است با:

6 6
1 2 2 1

6
6 10 4 10

2 10
T T

T

B B B B B B

B T

 



        

  

  
  

 )131تا  128هاي  هصفح: مغناطيس - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -175

N ةبنابر رابط
B I  

  توان نوشت: ، مي

  
2 3

7
0 1 6 28 10 10
12 56 10 5

B / /
N

I /




 

  
  

  

2ةرابطاكنون با استفاده از 
L

N
r




  :كنيم طول سيم را حساب مي، 

3 22 10 2 3 14 5 10 314L N r / m          طول سيم  

 )133و  132هاي  هصفح: مغناطيس - 3(فيزيك 

 3فيزيك 
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  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -176

  كنيم: صورت زير حساب مي ابتدا شعاع پيچه را به

200 602 60 2 3 200N ,L m
L r N r

          

0 05r / m   

  
طيسـي را  آوريم و سپس شار مغنا دست مي پيچه را به ةاكنون مساحت هر حلق

  كنيم. حساب مي

2 2 4 23 0 05 75 10A r ( / ) A m        

90 53 37 0 4,B / T
ABcos

     


  

37 0 8475 10 0 4 37 cos /
/ cos

     
  

32 4 10/ Wb    

 )148و  147هاي  هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )منوچهر مددي(  »2«گزينة   -177

شود، شـار مغناطيسـي عبـوري از سـيملوله      وقتي آهنربا به سيملوله نزديك مي

شود. طبق قانون لنز،  كند و در نتيجه در آن جريان الكتريكي القاء مي تغيير مي

شود كه آثار مغناطيسي ناشـي از آن بـا تغييـر شـار      صورتي القاء مي جريان به

يـك شـدن آهنربـا از سـمت     مغناطيسي مخالفت كند، بنابراين با توجه به نزد

ايجـاد شـود و    Sبه سيملوله، بايـد سـمت راسـت سـيملوله قطـب      Sقطب 

) خواهـد  2دست راست، جهت جريان القـايي در جهـت (   ةبنابراين طبق قاعد

  بود.

 )153ة صفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 ---------------- ------------------------------  

  )نويد شاهي(  »2«گزينة   -178

به سمت راست، شار مغناطيسي عبوري از قاب افـزايش   AC با حركت سيم

يابد. طبق قانون لنز، جهت جريان القايي در سمتي خواهد بود كـه بـا آثـار     مي

غناطيسي مخالفت كند. پس كند با تغيير شار م مغناطيسي كه از خود ايجاد مي

شود كه ميدان مغناطيسي ايجاد شده مي ءنحوي القابه ACجريان در قسمت

به  Cسو باشد، بنابراين جهت جريان القايي از توسط آن در داخل حلقه برون

A  القايي مطابق شكل زير است و  ةجهت نيروي محركخواهد بود. در نتيجه

   شود:صورت زير محاسبه مي آن به ةانداز

  
4 25000 10 60 10 5 1 5L B v / V          

                                                               تك حلقه عبارت است از: مداربنابراين، جريان در 

3 5 1 5 2 20000 5 0 5
L

eq

/ /
I A mA

/ /R r

   
   


  

 )152تا  148هاي  هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -179

  با استفاده از تعريف ضريب خودالقايي يك سيملوله، داريم:

2
2 2 24

D
A

A A A B

B B B A

L DN A
L K ( ) ( )

L N D


 

     


 
  

2 2 14 4 14
A A

B B

N N
( )
N N

       

 )158تا  154هاي  هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »4«گزينة   -180

كنـيم.   را حسـاب مـي   اي آن هاي قاب و سپس بسـامد زاويـه   دوران ةابتدا دور

  داريم:

60 1
360 6

t
T T s

n
     

2 2 121
6

rad

T s

 
        

  شار مغناطيسي عبوري از پيچه برابر است با: ةترين معادل ساده

2 40 2 0 1 10 10 12ABcos( t) ( / / ) cos( t)          
42 10 12cos( t)      

 )164تا  161هاي  هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 19 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9797  آذرآذر  3030  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي
 

  
 )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -181

اي آمفوتر با يك اسيد، آمفوتر خاصـيت بـازي از خـود نشـان      در واكنش ماده

شـود.   دهد. طبق تعريف لوري ـ برونستد، باز پذيرندة پروتون محسوب مـي   مي

  كند. شدن در آب يون هيدروكسيد آزاد مي اكسيد روبيديم نيز پس از حل

 )63تا  61  هاي حهدانشگاهي، صف (شيمي پيش   
 ----------------------------------------------  

 )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -182

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

آهك يك باز است و باعث كـاهش اسـيدي بـودن خـاك (افـزايش      »: 1«گزينة 

pHشود.  ) مي  

3  »: 2«گزينة  2 2 4SO (g) H O(l) H SO (aq)   

2 4 2 4 3H SO (aq) H O(l) HSO (aq) H O (aq)     
2

4 2 4 3HSO (aq) H O(l) SO (aq) H O (aq)     

اسيد برخلاف مرحلـة اول آن بـه    دقت كنيد كه مرحلة دوم يونش سولفوريك

 3هاي توليد شـده كمتـر از    شود، بنابراين تعداد يون صورت كامل انجام نمي

  است.مول 

2يونمول  4   5 2 32 2N O (g) H O(l) H (aq) NO (aq)       

2  »: 4«گزينة 
2 2O (aq) H O(l) OH (aq)     

در اين واكنش يون هيدروكسيد هم نقش باز مزدوج و هم نقش اسيد مـزدوج  

  كند اما توجه كنيد اين واكنش غيرتعادلي است. را ايفا مي

 )63تا  60  هاي دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش 
 -------------------------------------------- --  

 )علي جدي(  »3«گزينة   -183

  بررسي موارد: 

هـا پـيش از آن كـه سـاختار اسـيدها و بازهـا        ها مـدت  دان آ) نادرست. شيمي

  ها آشنا بودند.  هاي هر كدام و واكنش ميان آن د، با ويژگينشناخته شو

  صحيح است. 63ب) درست. طبق حاشية صفحة 

  و واكنش آن با آب:   HFپ) درست. واكنش سديم با اسيد 

  22 2 2Na(s) HF(aq) NaF(aq) H (g)     

  2 22 2 2Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)     

2ت) نادرست. آنيون موجود در  2K O 2، يون پراكسيد
2(O )  است نه يون

O)2اكسيد  ).  

 )65و  63تا  61هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 )سيدسحاب اعرابي(  »3«گزينة   -184

22
2 2

1 2 151 3 171 1 3
molBa(OH) molOH

/ gBa(OH)
gBa(OH) molBa(OH) L


   JA  

0 2/ M [OH ]   

  است:حاصل از تفكيك آب قابل صرف نظر كردن  OHغلظت 
1310 0 2wK [OH ][H ] / [H ]      

135 10 12 3[H ] pH log[H ] /          
 )71و  70، 66هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

 ----------------------------------------------  

 )مرتضي زارعي(  »2«گزينة   -185

3 2 3 3CH COOH(aq) H O(l) CH COO (aq) H O (aq)     
هـر مولكـول    يتقسـيم كنـيم چـون بـه ازا     2ها را بر  ابتدا بايد تعداد كل يون

  آيد.   يونش يافته دو يون پديد مي
20 2024 08 10 12 04 102

/
/


    

  پس داريم:   استگرم  24شده اسيد حل جرم 

  33 3
3

124 60
molCH COOH

?molCH COOH gCH COOH
gCH COOH

    

30 4/ molCH COOH  

20 33 323
112 04 10 0 002
6 02 10
mol H O

?mol H O / / mol H O
/


    


   

  
0 002 0 0050 4

0 005 100 0 5

/
/

/
% / / %

   

   
  

 )66تا  64هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
 ----------------------------------------------  

 )علي جدي(  »4«گزينة   -186

2K O  است.جزء بازهاي آرنيوس  
  ها:   بررسي ساير گزينه

2) در واكنش ترميت، 1 3Al O آيد كه يك آمفوتر است.  وجود مي به  

2Oاسيد مزدوج باز  OH) يون 2   2و گازH    اسيد مـزدوج بـازH 
  است. 

2مـول گـاز    1) از حل شدن 3 5N O  3مـول اسـيد قـوي     2در آبHNO 
مـول   1شود. پس از حل شـدن   آيد كه به صورت كامل يونيزه مي دست مي به

2 5N O ،2 ن مول يوH شود.   توليد مي  
2مول  1در آب،  3SOمول  1از حل شدن  4H SO شود كه فقـط   توليد مي

، كمتـر  در آب 3SOمول  1از حل شدن  بنابراينيونش اول آن كامل است. 

  آيد.   وجود مي به Hمول يون  2از 

2در محلول  Hچون غلظت  5N O تر است. پس خاصيت اسـيدي آن   بيش
  باشد. نيز بيشتر مي
 )24، صفحة 3يمي ) (ش68تا  61هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

دانشگاهي مي پيششي

  هاي (مول) يونيده شده شمار مولكول
 هاي (مول) حل شده مولكول شمار
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 )اميرحسين معروفي(  »1«گزينة   -187
  ها: بررسي عبارت

جايي كه واكـنش خـود يـونش آب گرمـاگير اسـت، بـا        الف) نادرست. از آن

 Hو غلظـت   wKافزايش دما واكنش به سمت راست (توليد يون) رفته و 

در محلول خنثـي،   Hيابد. در نتيجه با افزايش غلظت  افزايش مي OHو 
pH يابد. هاي خنثي كاهش مي محلول  

هاي تعادل فقط با تغيير دما تغيير  ب) نادرست. ثابت يونش همانند ساير ثابت
  كند. مي

در در يـك محلـول    OH بـه  H پ) نادرست. با افزايش نسبت غلظـت 

يابد كه منجر به افـزايش خاصـيت اسـيدي و     افزايش مي Hنهايت غلظت 
  شود. مي pHكاهش 

ل شـود و  اي است كـه در آب ح ـ  ت) نادرست. در تعريف آرنيوس اسيد ماده
اي است كه به هنگـام حـل    يون هيدروژن يا پروتون پديد آورد و باز هم ماده

» ت«شدن در آب يـون هيدروكسـيد پديـد آورد. طبـق ايـن تعريـف مـورد        
  نادرست است.

 )70تا  68، 63، 61هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
 ----------------------------------------------  

 )د رضائيمحم(  »2«گزينة   -188

3اسيد  فسفريك 4(H PO داراي سه هيدروژن متصل به اكسيژن است كـه   (
اسـيد،   دهد و سـه مرحلـه يـونش يابـد. فسـفريك     بپروتون به آب  3تواند  مي

آن به طور جزئي و تعادلي انجام  ة يونشضعيف است كه هر سه مرحل ياسيد
  گيرند.   مي

جفـت   9پيوند اشـتراكي و   7كه داراي  ستزير اساختار لوويس آن به شكل 
باشد. از جمله كاربردهاي آن، استفاده در داروها و پاك  الكترون ناپيوندي مي

   است.هاي صابوني وغيرصابوني و ...  كننده
..

|

|
H

:O:

:O:

H O P O H


    
 

  

 )68و  67هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
 ----------------------------------------- -----  

 )محمد رضائي(  »3«گزينة   -189

2COكربنيك اسيد و سولفورو اسيد را بهتر است به ترتيب به صورت  (aq) 
2SOو  (aq)   .نشان دهند  

يابـد؛ در   و به صورت جزئـي يـونش مـي    استاسيد يك اسيد ضعيف  كربنيك
. پس در محلـول حاصـل از   ماند باقي مينتيجه بيشتر به صورت تفكيك نشده 

2COيونش كربنيك اسيد غلظت مولي  (aq)  3ازH O (aq) .بيشتر است  
 )68و  67هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

 )محمد رضائي(  »3«گزينة   -190

  1 7 2 0 3
3 10 10 10 10 0 02pH / /[H O ] / M         درHl   

  
14 13 110 5 100 02[OH ] mol.L

/


        

  0 710 10pOH /[OH ]     2درBa(OH)   

  1 0 3 2 10 210 10 0 2 0 12
/ /

/ M [Ba ] / mol.L          

  
13 12

2
2

5 10 5 100 1
HI [OH ]

/Ba(OH) [Ba ]

 





    

 )75و  74، 71، 70هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
 ----------------------------------------------  

  

 )خياوي الاسلامي شيخ ميلاد(  »1«گزينة   -191

2صـورت   ) ترتيب قدرت پيوند هيدروژني به1 3HF H O NH    ،اسـت

2Hاما در  O    به دليل بيشتر بودن تعداد پيوند هيدروژني، نقطة جـوش بـالاتر

  است.   3NHو  HFاز 
  كتاب كاملاً درست است. 84متن صفحة  ) طبق2

ناقطبي هسـتند. پـس نيـروي     2Nهاي  قطبي و مولكول COهاي  ) مولكول3
  مولكولي آنها متفاوت است.   بين

هيـدروژني اسـت كـه از همـة      از نـوع  هـاي آب  ) نيروي جاذبة بين مولكول4
  تر است. ها ضعيف ي بين اتمپيوندهاي كووالانس

 )92تا  90و  84، 66هاي   ، صفحه2شيمي (هاي كووالانسي)  (تركيب  
 ----------------------------------------------  

 )حسين سليمي(  »1«گزينة   -192

با توجه به اينكه در فشار و دمـاي يكسـان، حجـم مـولي گازهـا برابـر اسـت        
  توان نوشت:  مي

  
A

A AA
BB B
B

    

  2 2
2

12 2 71 14 71 2 512 2 14
n n

n n

C H Cl : n n n
n

C H : n n n

  
  


   

  كربنه است.  5تركيب اوليه آلكني 

»: 1«گزينة 
C
|

C C C C    2  ـ بوتن  2متيل ـ  

»: 4«گزينة 
C
|

C C C C     :بوتن ـ  2ـ متيل ـ  3نام اشتباه  

  ـ بوتن 2ـ متيل ـ  2نام درست: 

 )102تا  98هاي  ، صفحه2) (شيمي 25و  24هاي   ، صفحه3شيمي (

 2شيمي 

  در
  در

  چگالي
 چگالي

  جرم مولي
  حجم مولي

  

  جرم مولي
  حجم مولي

  جرم مولي
 جرم مولي
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 )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -193

3هاي  با توجه به ساختار لوويس يون
4PO   3وNO    

3

|| |

.. ..
|

..

: O : O :

N : O P O :

: O : : O :
: O :

                       

 

 
 

  

  است. 4يوندها يكسان و برابر شمار پ -

  شكل هندسي آنها متفاوت است.  -

  هستند.هر دو داراي يك پيوند داتيو  -

  است. 5در هر دو يون برابر  Pو  Nعدد اكسايش  -

  .ها متفاوت است آندر ميزان قطبيت پيوند  -

 )91تا  86و  82، 81، 79تا  72هاي   ، صفحه2شيمي (هاي كووالانسي)  (تركيب  
 ----------------------------------------------  

 )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة   -194

 ةاي است كه از نظر نقط ـ جدول دوره 15صورت سؤال مربوط به گروه  نمودار

  جوش ترتيب زير را دارد:  

  3 3 3 3SbH NH AsH PH     

      5تناوب       2تناوب        4تناوب        3تناوب   

  بررسي موارد: 

هايي ديـد   توان در ميان مولكول مورد اول درست است؛ پيوند هيدروژني را مي

  هاي فلوئور، اكسيژن و يا نيتروژن متصل باشد.   كه اتم هيدروژن به يكي از اتم

بـه صـورت    2HNOاي  لكتـرون ـ نقطـه   مورد دوم نادرست است؛ آرايـش ا 

  است و پيوند داتيو ندارد:  رو  روبه
  

در تمـامي   16مورد سوم نادرست است؛ هيدريدهاي مربوط به عناصـر گـروه   

  باشند.  ها بالاترين نقطه جوش را دارا مي تناوب

در تمـامي   14مورد چهارم نادرست است؛ هيدريدهاي مربوط به عناصر گروه 

  قلمروي پيوندي) 4ترين تعداد قلمروي پيوندي را دارند. ( ها بيش تناوب

 )92و  91، 85، 79تا  72هاي   ، صفحه2شيمي (هاي كووالانسي)  (تركيب  
 ----------------------------------------------  

 )ضا جعفري فيروزآبادير(  »4«گزينة   -195

سا بيشتر از طـول پيونـد   اي غول آ هاي صفحه ميان مولكول ةدر گرافيت، فاصل

كتـاب درسـي)    96كربن ـ كربن در الماس است. (حاشية صفحة   كووالانسي

هاي  ميان مولكول ةو فاصل 154pmطول پيوند كربن ـ كربن در الماس برابر  

  است. 335pmدر گرافيت اي غول آسا  صفحه

 )96و  95هاي  ، صفحه2شيمي (هاي آلي)  (تركيب  

 )سيدسحاب اعرابي(  »4«گزينة   -196

  :هاي زواياي پيوندي در تركيب
0

2
0

4
0

3
0

2

104 5
109 5
107

120

H O /

CH /

NH

SO

 

 

 

 

  

قلمـرو  كه سـه قلمـرو الكترونـي دارد داراي چهـار      2SOها به جز  همة تركيب
  هستند.

 )89تا  85هاي   ، صفحه2شيمي (هاي كووالانسي)  (تركيب  
 ----------------------------------------------  

 )سيدسحاب اعرابي(  »4«گزينة   -197

  گذاري به اشتباه انجام شده است: نام» 2«و » 1«هاي  در گزينه
  پتانكلروه – 5 –برمو  – 3»: 1«گزينة 
  متيل هپتان – 5 –كلرو  – 3 –برمو  – 4»: 2«گزينة 

سـبة  ادرست است. پـس بـه مح  » 4«و » 3«هاي  گزينه هاي گذاري تركيب نام
  پردازيم: ها مي در آن Cدرصد جرمي 

9  »:3«گزينة  12 1009 12 16 80 35 5/


 

   
  درصد جرمي 

108 100 45 1239 5 / %
/

  9كربن 16C H ClBr   

7  »:4«گزينة  12 1007 12 14 35 5 80/


 

   
  درصد جرمي 

84 100 39 34213 5 / %
/

  7كربن 14C H ClBr  

 )16تا  14هاي  ، صفحه3) (شيمي 102تا  98هاي   ، صفحه2شيمي ((تركيبي)   
 ----------------------------------------------  

 )زاده مرتضي رضائي(  »3«گزينة   -198

  ها:   ساير گزينه سيبرر

1 (2 4C H      مادة هورمون مانندي است كـه در بيشـتر گياهـان وجـود دارد و
  شود.   ها مي باعث زودرسي ميوه

) تعداد پيونـدهاي كووالانسـي در مولكـول اتـانول     2
| |

| |

H H

H H

H C C O H    

دي برمواتان  -2 ،1و در  8برابر با 
| |

| |

H H

Br Br

H C C H    است. 7برابر با  

) از واكنش اتن با هيدروژن كلريد، تركيبي بـه نـام كلـرو اتـان بـه دسـت       4
پلـي وينيـل كلريـد از مونـومر وينيـل كلريـد        تهيـة  آيد در حالي كه براي مي

  شود. استفاده مي

 )104و  102، 101، 84هاي   ، صفحه2شيمي (هاي آلي)  (تركيب  

N

O O H

كمتر از
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 )ادهز مرتضي رضائي(  »1«گزينة   -199

هاي آلي موجود در پمادهاي مسكن موضـعي اسـت كـه     منتول يكي از تركيب

  داراي 

ساختار 
OH

10و فرمول مولكولي   20C H O باشد، منتول داراي  مي  

  آيد. حساب مي بهقوي لگروه عاملي الكلي است و يك الكل ح

يـك حلقـة    شود كه داراي حـداقل  تذكر: آروماتيك به تركيباتي گفته مي

  بنزني يعني            باشند.

 )106و  104هاي  ، صفحه2شيمي (هاي آلي)  (تركيب  
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(  »1«گزينة   -200

  ها: بررسي عبارت

  هاي عاملي اسيدي و كتوني ندارد. (نادرست) الف) گروه

  باشد. (نادرست) اتم كربن مي 18ب) اين تركيب داراي 

  است. پ) درست

8 ها با سه قلمرو الكتروني تعداد اتم  

14 ها با چهار قلمرو الكتروني  تعداد اتم  

  (نادرست) است. 7هاي ناپيوندي برابر  الكترون ت) تعداد جفت

 )108تا  105و  85هاي   ، صفحه2شيمي (هاي آلي)  (تركيب  
 ----------------------------------------------  

  
 )آروين شجاعي(  »2«گزينة   -201

 درون آن، يك بمب فولادي و منزوي است ةسامان يك در كلگرماسنج بمبي 

حجـم ثابـت   گيري گرماي سـوختن مـاده در    بسته است و براي اندازه ةسامان

  شود. كار برده مي به

 )58، صفحة 3(ترموديناميك شيميايي) (شيمي   
 ----------------------------------------------  

 )آروين شجاعي(  »3«گزينة   -202

را در  2، واكنش -4را در  1دست آوردن واكنش هدف، واكنش  هابتدا براي ب

  كنيم، بنابراين:  + ضرب مي2را در  3+ و واكنش 1

1 2 34 2 260H H H H kJ            

  سپس از استوكيومتري داريم:  

84 1 260 208100 42 5
g molE kJ

kJ
g gE molE

   200ناخالصgگرماي آزاد شده  

 )63تا  59هاي  ، صفحه3(ترموديناميك شيميايي) (شيمي   

 )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -203

   است.اين واكنش منفي  S) الف

  است. ب) درست

  پ) درست. يعني همان انرژي آزاد 

  كند.  غلبه مي كاهش آنتروپيبر  كاهش آنتالپيت) نادرست. 

2  ث) درست 2 2 2
02 2 0

H
H O (aq) H O(l) O (g)

S

 
 

 
  

 )72تا  69، صفحه هاي 3(ترموديناميك شيميايي) (شيمي   
 ------------------------------- ---------------  

 )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -204

  دارد و استري حلقوي است.  زير) ساختاري به شكل Cويتامين (

  
  ها: گزينه ساير بررسي

ينـدي  احل شدن مايع در مايع (استون در آب) هماننـد انجـام فر  »: 1«گزينة 

0Sاي منزوي،  خودي در سامانه خودبه    .دارد  

مفهــوم آنتروپــي توســط كلازيــوس بــراي توجيــه جهــت انجــام »: 2«گزينــة 

  فرآيندهاي فيزيكي و شيميايي ارائه شد.  

هـا در آب هماننـد سـوختن متـان،      پوشي انحلال نمك آب ةمرحل»: 4«گزينة 

0H  .دارد  

 )83و  82، 80، 67، 66، 55هاي  ، صفحه3ها) (شيمي  (محلول  
 ----------------------------------------------  

 )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  »4«گزينة   -205

  :  ي نادرستها بررسي گزينه

2H»: 1«گزينة  S  2گازي قطبي وCl  اما طبق جـدول صـفحة    استناقطبي

تر اسـت، زيـرا جـرم ايـن گـاز       بيشدر دماي ثابت  2Clپذيري  ، انحلال86

  بيشتر است.

اغلـب بـا افـزايش آنتروپـي همـراه       ها در مايع ها، حل شدن جامد»2«گزينة 

  است. 

اول  الكـل شوند اما فقط سه  اتم كربن در آب حل مي 5ها تا  الكل»: 3«گزينة 

  شوند. حل ميدر آب  يبه هر نسبت

 )86و  83، 80تا  77هاي  ، صفحه3ها) (شيمي  ول(محل

 3شيمي 

  خالص 

 ناخالص
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 )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  »3«گزينة   -206

  كنيم: شونده را محاسبه مي ابتدا با استفاده از تناسب جرم حل

40x g                    
180 90
80 x

  

90 40 50g  جرم آب  

100 20 10050
x

%
x


    


  درصد جرمي

12 5x / g   

12 5/ gشونده در محلول ثانويه (پس از سرد كردن) جرم حل  

  ها برابر با جرم رسوب خواهد بود: حال اختلاف جرم حل شونده

40 12 5 27 5/ / g  جرم رسوب  

 )89و  88هاي  ه، صفح3(شيمي ها)  (محلول  

 ----------------------------------------------  

 )حامد رواز(  »3«گزينة   -207

كنـيم. جـرم    را در هر چهار تركيب حساب مـي  Naابتدا درصد جرمي يون

  گيريم. در نظر مي mرا برابر Naمولي

2 4

3

3

3 4

2
142

85

106 5
3
164

m
Na SO : Na

m
NaNO : Na

m
NaClO : Na

/
m

Na PO : Na









 

 

 




Â¶o] kÅnj
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در نمكي كمتر باشـد بـراي تهيـة مقـدار معينـي       Naهر چه درصد جرمي

    نمك نياز است. آن به مقدار بيشتري از  Naاز

 )89، صفحة 3ها) (شيمي  (محلول  

  

 )سپهر كاظمي(  »1«گزينة   -208

بينـي   توان مولاليته محلول را پيش توجه به محلول صورت سؤال و جدول، مي با

0برابر كرد كه    . است /3

  محلول جرم حلال  = جرم حل شونده  +  جرم 

1000 48 0 3 160 48 1048g g( / g) g     جرم محلول  

1000 2 620 3
1000 1048 1

g / g/ mol

g g mL
  

−°e −¼ ±d¶
−°e −¼ ±d¶ −¼ ±d¶ مولاريته؟  

11000 0 751
mL

/ mol.L
L

   

 )97و  96، 92تا 89هاي  ، صفحه3ها) (شيمي  (محلول  

 ----------------------------------------------  

 )عليمحمدي موسي خياط(  »3«گزينة   -209

باعث افزايش فشـار بخـار    و فرار موجود زودتر بخار شده ةماد ) درست1

  شود.   مي

    ) درست2

  ) است. -1در هر دو، قسمت آنيوني داراي بار(

  غيرصابوني بيشتر است.  ةكنند در پاك Oتعداد ) نادرست 3

يـدي را گـرد هـم جمـع     يذرات باردار الكتروليـت، ذرات كلو  ) درست4

  دهد. كرده و تشكيل لخته مي

 )104و  103، 101، 96تا  94هاي  ، صفحه3(شيمي ها)  (محلول  

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(  »3«گزينة   -210

  بررسي موارد: 

هـا پـس از    ها و برخلاف سوسپانسـيون  ها همانند محلول يديالف) نادرست. كلو

  شوند. نشين نمي مدتي ماندگاري ته

 در مايع، سول (نه سول جامد) نام دارد. يد جامديب) نادرست. كلو

  كتاب كاملاً صحيح است. 101پ) درست. طبق متن صفحة 

نشـين   يدي تهيهاي كلو يد ذرهيت) نادرست. با افزايش الكتروليت به يك كلو

  ندارند. شوند و ديگر حركت براوني يم

 )101تا  98هاي  ، صفحه3ها) (شيمي  (محلول

  جرم حل شونده
  جرم محلول

  جرم حل شونده
  جرم محلول
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